



今天市区天气

多云转阴
西南风转西北风3-4级转5-6级
4~16℃



明天市区天气

小雨转晴
北到西北风4-5级转3-4级
1~8℃



后天市区天气

多云转小雨
南到西南风3-4级转4-5级
5~8℃

今天多云转阴 局部有小雨

本报讯(YMG全媒体记者 纪殿国)今天多云转阴，局部有小雨，西南风转西北风。明天阴有小雨转雨夹雪，北到西北风。后天晴到少云，南到西南风。

烟台市气象台11月23日15时10分发布大风黄色预警：受较强冷空气影响，预计24日傍晚到

25日上午，全市阴有小雨(1~4毫米)转雨夹雪(1毫米以下)，北到西北风，沿海海面最大风力7-8级阵风9~10级，陆地5-6级阵风7-9级，降水和大风主要出现在24日夜间。

烟台市区，24日白天，多云转阴，西南风转西北风3-4级转

5-6级，最低气温4℃，最高气温16℃。

25日，小雨转晴，北到西北风4-5级转3-4级，1~8℃。

26日，多云转小雨，南到西南风3-4级转4-5级，5~8℃。

烟台各县市，24日白天，多云转阴，局部有小雨，西南风转西北

风，沿海及内陆3-4级转5-6级，最低气温，沿海4℃，内陆1℃，最高气温，沿海16℃，内陆17℃。

24日夜间到25日白天，阴有小雨转雨夹雪，北到西北风，沿海及内陆5-6级阵风7-9级转3-4级，-1~8℃。

25日夜间到26日白天，晴到

少云，南到西南风，沿海及内陆3-4级转4-5级阵风6级，-3~13℃。

空气污染气象条件预报：气象条件不利于空气污染物扩散。

森林火险气象等级：三级(较高风险)。

一氧化碳中毒潜势预报：三级(可能)。



初冬的黄昏，夕阳映照在芝罘岛西海岸退潮后的海滩上，余晖洒在赶海人的身上，勾勒出一幅勤劳而温暖的画面。 娄勇智 摄

“套现”借钱给别人，小心犯法！

“朋友让我从支付宝、微信或者信用卡‘套现’借钱周转，能帮这个忙吗？”……在日常生活中，面对身边好友的“燃眉之急”请求时，不少人发现“套现”借钱简单便捷。然而，这些看似你情我愿的“帮忙”或“互利”行为，实为套取金融机构贷款转贷，对应的民间借贷合同也会被法院依法认定为无效，严重时可能触犯刑法。

——“套现”转贷的风险何在？在北京二中院审理的一起案件中，刘某向王某借款，王某表示自己在互联网信贷平台还有额度，可以贷款后出借，刘某对此表示认可。随后王某通过多个互联网信贷平台贷款后，向刘某陆续出借20余万元。因刘某未能依约还款，王某向法院提起诉讼，要求刘某偿还借款本金并支付利息。法院最终认定，双方借贷合同无效，仅支持刘某向王某返还借款本金，并按照1年期贷款市场报价利率支付资金占用损失。

“互联网信贷平台的兴起

为获取资金提供便利，通过互联网信贷平台获取资金转贷的情形并不少见。”北京二中院民事审判第三庭副庭长陈碧玉说，借款人通常因现实困难向出借人求助，请求帮忙解决“燃眉之急”并承诺按时偿还。出借人或出于情感信任忽视法律风险，或碍于情面难以拒绝，往往不以牟利为目的，以个人信用进行贷款，转借给借款人使用，但当借款人逾期时，出借人被迫垫付本息，双方因追索欠款诉至法院，导致关系恶化。

——“套现”转贷到底违不违法？记者从北京二中院获悉，通过支付宝、微信、信用卡等金融渠道“套现”资金后转贷给他人，构成“套取金融机构贷款转贷”，对应的民间借贷合同会被认定为无效，严重时还可能触犯刑法。

“民间借贷的资金来源必须是合法自有资金，这是法律的明确要求。套取金融机构贷款转贷，本质是将金融机构的信贷资金违规流入民间借贷市场，既扰乱金融秩序，也

增加金融风险。”北京二中院审判委员会专职委员葛红解释说，“套取金融机构贷款转贷并非‘躺着赚钱’、一本万利的‘好生意’，也绝非逞义气、顾情谊的‘小事一桩’。这种行为不仅可能导致行为人自身利益受损，更会扰乱金融秩序，甚至可能触犯刑法。”

——什么情形会被认定为套取金融机构贷款转贷？记者从法院了解到，在实际案件审理中，以下情形会被认定为套取金融机构贷款转贷：出借人从支付宝、微信等信贷平台获取贷款后，或从信用卡“套现”资金后，直接转给借款人。同时，出借人对出借资金来源负有举证责任。如果出借人在借款发生时存在未结清的金融机构贷款，又无法举证说明贷款后的明确用途，法院会推定其出借款项来源于信贷资金。

——合同无效后，还能要回本金和利息吗？产生的损失该由谁承担？

法官指出，根据《中华人民共和国民法典》第一百五

十七条的规定，合同被认定为无效，合同中关于利息、担保的条款都不产生效力。因此，关于资金占用等损失，应当根据借款人和转贷人的过错进行综合认定，多数情况下会让借款人承担一倍一年期贷款市场报价利率的资金占用损失。即便合同无效，出借人仍有权要求借款人返还本金，但合同中约定的利息、违约金等条款全部无效，法院不会按照合同中关于利息的约定支持出借人的主张，出借人很有可能需要自行支付因套取金融机构贷款而产生的各种费用。

法官提示，要自觉抵制违规转货行为，坚决杜绝使用任何形式的信贷资金出借。严格遵守信用卡使用管理规定，确保仅限持卡人本人合规使用。金融机构与监管部门可以协同构建全方位的风险防控机制，研发适配小微企业、个人消费的普惠金融产品，并提升贷前审查与贷后管理能力，确保贷款用途合法合规。

据新华社

昆嵛山自然资源确权登记进行全面评估

本报讯(YMG全媒体记者 杨健)近日，山东省国土空间规划院确权一所王森林研究员带队赴昆嵛山国家级自然保护区，开展自然资源确权登记单元实地考察。

考察组秉持“精准核查、重点覆盖”的原则，针对登记单元变化区域，对各类自然资源及不动产变化情况进行细致核查。通过现场核实、资料比对、实地问询等方式，精准摸清了所有权更新后部分不动产单元存在原单元号与现单元号不一致的核心问题，逐一核实了新增国有建设用地使用权的权属来源、审批手续及范围边界，同时对区域内水、林、草、湿、荒等各类自然资源的数量、质量、分布及利用变化情况进行全面评估与实地核验。

烟台环湖亲子健步走活动聚焦垃圾分类宣传



本报讯(YMG全媒体记者 杨春娜 通讯员 张萌 摄影报道)初冬时节，凤凰湖畔微风和煦，阳光正好。儿童友好绿色低碳环湖亲子健步走活动吸引了众多家庭参与。活动由烟台市妇联、市城管局、市生态环境局联合主办，莱山区妇联、凤凰文旅发展集团承办，130组亲子家庭漫步湖畔，用轻快的脚步传递垃圾分类理念，为这座城市的儿童友好建设注入绿色动能。

健步走全程1.7公里，4个垃圾分类主题游戏依次排开，每个关卡前都围满了跃跃欲试的孩子。“废旧灯泡是有害垃圾，要单独扔！”稚嫩的回答准确又响亮；“四分类投沙包”环节，彩色的投掷框上清晰标注着分类标识，孩子们瞄准目标，将沙包稳稳投进对应类别框中……

此次活动通过科普、游戏和健步走的形式，让垃圾分类知识深入家庭，提升亲子分类意识与能力，为烟台儿童友好城市建设、绿色低碳发展注入童心力量，也为世界儿童日献上环保礼物。